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Важно! Правильные варианты ответа выбираются закрашиванием  соответствующего поля. Например, если верным 
считается ответ А, то его выбор должен выглядеть так:  А. Работа проверяется автоматически. За каждый верный 

выбор баллы начисляются, а за каждый лишний выбор – вычитаются! Будьте внимательны! Желаем успеха! 
 

 1  В каждом пункте (1-3) отметьте  по два верных варианта ответа.  

1) Отметьте слова, в которых при произношении сохраняется [о]. 

 трио      мобильный  модерн  кольраби  боа 

2) Отметьте слова, пары слов, в которых перемещение ударения изменяет значение слова. 

 до́быча – добы́ча         клу́бы – клубы́  вя́занка – вяза́нка  до́говор – догово́р 

3) Отметьте слова, в которых на месте чн произносится только [шн]. 

 яичница  булочная  горчичник   копеечная 

 2  Распределите данные ниже слова (А-М) в три группы по родам имён существительных. 
Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

А)  Автомобиль-мастерская Д)  Клей-паста И)  Торт-мороженое 

Б)  Растение-индикатор Е)  Бабочка-адмирал К)  Школа-интернат 

В)  Библиотека-хранилище Ж)  Платье-халат Л)  Луна-парк 

Г)  Ракета-носитель З)  Кафе-ресторан М)  Кресло-кровать 

  А Б В Г Д Е Ж З И К Л М 

1 Мужской род             

2 Женский род             

3 Средний род             

 3  «Да или Нет». Верно ли, что …  
Если утверждение верное, отметьте  Да; если неверное –  Нет. 

➢ Слова брюки, сутки, молодежь  
имеют только форму множественного числа.   Да  Нет 

➢ В русском языке гласных звуков меньше, чем согласных звуков.   Да  Нет 

➢ Все согласные образуют пары по звонкости – глухости.   Да  Нет 

➢ Звонких непарных согласных звуков больше глухих непарных на два.   Да  Нет 

➢ В слове семья столько же букв, сколько звуков в слове веешь.   Да  Нет 

➢ Навзничь – лицом вниз.   Да  Нет 

➢ Слово тефтели имеет два варианта постановки ударения.  Да  Нет 

➢ В слове апостроф ударение падает на третий слог.   Да  Нет 
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 4  Соотнесите выразительные средства (А-Д) с предложенными примерами (1-5).  
Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

  А Б В Г Д 

1 
Неохотно и несмело  
Солнце смотрит на поля. 

     

2 Завертелся волчком      

3 Чахлые леса      

4 Дай мне только волю, горы сворочу.      

5 
Вокруг белеющих прудов 
Кусты в пушистых полушубках… 

     

 5  Соотнесите приведённые слова (1-6) с вопросами. Отметьте в таблице  соответствующий вопрос. 

  Во что? В чём? На что? К чему? Чего? О чём? 

1 Рецензия       

2 Отзыв       

3 Жажда       

4 Вера       

5 Стремление       

6 Уверенность       

 6  Сделайте правильный выбор. Отметьте  верные варианты ответа. 

1)  В каких рядах слов следующий порядок пропущенных букв: Е, Ё, О, О? 

 Ваш_го, рассеч_нный, теч_т, хомяч_к  Бараш_к, печ_нка, круж_к, ш_рстка 
 Кусоч_к, ч_рточка,  галч_нок, жж_ный   Наш_го, печ_ный, ш_в, пустяч_к 
 Горош_к, беч_вка, пастуш_к, ч_порный  Порож_к, ш_пот, творож_к, реч_нка 

2)  Найди слова с буквой Ы после Ц: 

 акац_я  ц_мент  ц_ганка  ц_пленок  панц_рь 

3)  В каком ряду во всех словах пропущена буква О? 

 камыш_вый кот; сильный ож_г  окруж_нный деревьями; кумач_вый флаг 
 ж_сткий диван; ож_г руку  выпал снеж_к; ш_в на капюш_не 

 7  В каких пословицах в окончаниях имён существительных должна писаться буква -и? 
Отметьте  верные варианты ответа. 

  От скук… на все руки. 
  По работ… и мастера знают. 
  По семен… и плод. 
  Лёжа пищ… не добудешь. 
  Лежебок… и солнце не в пору всходит. 
  У нерях…  да непрях…  нет и путной рубах… 
  У растяпы Дарь… каждый день авари… 
  В пашн... огрехи – в карман… прорехи. 
  Клади навоз густо – в амбар… не будет пусто. 
  Дождливое лето хуже осен… 

А) Олицетворение 

Б) Эпитет 

В) Метафора 

Г) Сравнение 

Д) Гипербола 
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 8  Соотнесите фразеологические обороты (1-6) с их значениями (А-Е).  
Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

А – Безвольный, бесхарактерный человек. 

Б – Молчаливый и покорный человек, неожиданно высказавший несогласие с общим мнением. 

В – Хитрый, пронырливый человек. 

Г – Очень долго и крепко спать. 

Д – Человек, колеблющийся в выборе между двумя равноценными решениями. 

Е – То, что высоко ценится, почитается. 

  А Б В Г Д Е 

1 Священная корова       

2 Гусь лапчатый       

3 Мокрая курица       

4 Буриданов осёл       

5 Валаамова ослица       

6 Давить медведя       

 9  Правописание суффиксов существительных. Отметьте  верные варианты ответа. 

1) В суффиксе каких существительных пишется буква И? 

 человеч…к  луч…к  носоч…к  владел…ц 

 медвед…ца  дружоч…к  нос…к  владел…ца 

2) В суффиксе каких существительных пишется буква Е? 

 письм…цо  стол…к  нол…к  кормил…ца 

 ореш…к  звоноч…к  плать…це  кормил…ц 

 10  Род несклоняемых существительных. Отметьте  верные варианты ответа. 

1) Какие существительные не являются существительными женского рода? 

 шасси  иваси  брокколи 

 авеню  клише  кольраби 

2) Какие существительные не являются существительными мужского рода? 

 портмоне  какаду  кофе 

 Сочи  торнадо  бра 

3) Какие существительные не являются существительными среднего рода? 

 рондо  каланхоэ  канапе 

 фламинго  буржуа  конфетти 
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 11  Определите значения слов (1-7), подобрав к ним синонимы (А-Ж).  
Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

  А Б В Г Д Е Ж   

1 Доминировать         А) Ухудшаться  

2 Инкриминировать         Б) Пренебрегать  

3 Инспирировать         В) Обвинять  

4 Манкировать        Г) Подражать  

5 Имитировать        Д) Подделывать  

6 Деградировать        Е) Господствовать  

7 Фальсифицировать        Ж) Подстрекать  

 12  Соотнесите несклоняемое имя существительное (1-7) с его значением (А-Ж).  
Отметьте в таблице  соответствующие буквы. 

А – Спортивный судья (в боксе). 

Б – Работник консульства. 

В – Выдающийся музыкант или композитор. 

Г – Меховое широкое женское пальто. 

Д – Декоративный поддон для цветочного горшка. 

Е – Шторы, состоящие из жёстких пластин (пластика, дерева...). 

Ж – Узкий мужской тонкий шарф, одеваемый под пальто, костюм. 

  А Б В Г Д Е Ж 

1 Манто        

2 Кашне        

3 Атташе        

4 Кашпо        

5 Рефери        

6 Жалюзи        

7 Маэстро        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Работу выполнил участник:   

Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 


